
Gospodarstvo. 
Štajerskim okrajnim zastopom in občinam 

V vednost. Za zbor odposlancev občin in 
okrajnih zastopov, ki je sklican v Celju od 
predsednika likvidacijske komisije dr. Kukovca 
za dneva 11. in 12. septembra, je veliko za-

nimanje. Ogla«li so se že poročevalci za 
občinsko upravo, za ulogo okrajnih zastop<»v 
sedaj in v prihodnje, za postopek občinskih 
in okrajnih hranilnic glede vojnega posojila 
in za ureditev zdravstva. Predsednik je imel 
te dni pogovore z deželnim glavarjem v 
Gradcu in bode poročal o stanju delitve de
želnega premoženja in dolgov. Predsedništvo 
deželne vlade za Slovenijo in poverjenik 
financ sta javila udeležbo s sledečim dopi
som : Na poročilo z dne 3. julija 1919, štev. 
549, se vam poroča, da smatra poverjeništvu 
ministrstva financ v Ljubljani nameravano 
posvetovanje za priporočljivo in da se ga bo 
rade volje udeležilo po posebnem odposlancu. 
Seveda bi mogel ta odposlanec eventuelne 
rezultate tega posvetovanja vzeti samo a d 
referendum, ker bi pristojala končna odloči
tev v zadevi, kolikor pride državna finančna 
uprava v poštev, pač le ministrstvu financije 
v Beogradu. 

Državna posredovalnica za delo, podružnica 
za Ptuj In Okolico. V tednu od 3 do 9. av
gusta 1919 je iskalo dela 37 možkih in 16 
ženskih delavnih moči. Delodajalci so iskali 
25 možkih in 5 ženskih delavnih moči. Po
sredovanj se je izvršilo 26. V času od 1. ja
nuarja do 0. avgusta 1919 je iskalo dela 631 
delavnih moči, delodajalci so pa iskali 406 
delavcev in delavk. Posredovanj se je v tem 
času izvršilo 267. Delo iščejo : 1 oskrbnik, 1 
nadvrtnar, 2 vrtnarja, 7 kamnosekov, 1 
steklar, 5 kovačev, 14 ključavničarjev in me
hanikov, mizarji, kolarji, bičarji, usnjarji, 
sedlarji, peki, mesarji, zidarji, strojniki, dni
narji, trg. pom., pis. moči itd. V delo pa 
sprejme posredovalnica: Večje število polj
skih delavcev in hlapcev, ključavničarje, 
lesne strugarje, kolarje, sodarje, pletarje, čev
ljarje, služkinje itd. 

Zaplenjena Živina. Po ptujskem in ormoš
kem okraju se je zadnje dni zaplenilo mnogo 
živine, prignane iz sosedne Hrvatske. Kakor 
še ne bo našim ljudem dovolj znano, mora 
imeti vsakdo, ki goni živinče po cesti, težko 
nad 500 kg takozvano odpremno izkaznico. 
Te odpremne izkaznice pa ni tako lahko do
biti Najpoprej moral na okrajno glavarstvo 
ki izda poverilo, da si upravičen kupovati 
živino. Poverilo treba je poslati ministerstvu 
za prehrano v Beograd. Ministerstvo v Beo
gradu podeli „dozvolu" za nabavo blaga. 
Na podlagi te dozvole še le izda poverjenik 
za prehrano v Ljubljani odpremno izkaznico, 
in šele če imaš to opremno izkaznico smeš 
na sejmišče, ter tam kupovati živino in jo 
brez zadržka goniti po cestah Slovenije. Na 
Hrvatskem ni tako strogih predpisov, tam 
ne poznajo nobenih odpremnih izkaznic. In 
tako so prignali Hrvatski kupci mnogo živine 
čez mejo k nam. Naše oblasti pa so 
jim seveda to živino hitro zaplenile, če tudi 
se je izkazalo pozneje, da so zaplenjene krave 
namenjene za to ali ono veleposestvo in da 
so na sejmu v Čakovcu kupljeni konji dolo
čeni za domačo rabo na kmetijah. Grovorili 

smo z živinozdravnikom iz Čakovca, ki je 
izrekel mnenje, da bodo hrvatski trgovci, ži
vino sedaj pač tihotapili na Mad
žarsko, in da bo to blago Slo namesto v Slo
venijo, v sovražno državo. Naša deželna vlada 
bi naj premišljevala, ali so odpremne izkaz
nice za živino, ki prihaja k nam iz Hrvatske, 
res neobhodno potrebne. 

Sladkorja bo dovolj — ako ne bo carina 
previsoka. LDU. Praga, 12. avgusta. (CTU.) 
„Narodnl Listy" poročajo : Stanje sladkorne 
pese je ugodno. Ako bo premog pravočasno 
na razpolago, se mora računati s 6V* milijo
nov meterskih štofov rafiniranega sladkorja, 
od katerega pride v poŠte v dve tretjini v 
izvoz. 

Izvoz lesa. »"Trgovinski Glasnik" navaja 
sledeče pogoje, pod katerimi je dovoljen izvoz 
lesa : Na predlog ministra za trgovino in in
dustrijo je ministrski svet v svoji seji z dne 
8. junija sklenil, 1. da morajo trgovci z le
som rezervirati v svojih skladiščih 10 odstot
kov mehkega in 5 odstotkov hrastovega lesa 
za potrebe ministrstva za javna dela in da 
morajo odločeni les izročiti ministrstvu na 
najbližji železniški in brodovni postaji, kakor 
hitro to ministrstvo zahteva. Za to oddajo so 
določene maksimalne cene in sicer 300 kron 
za m» mehkega in 400 kron za m' hrastove
ga lesa. Pri tem se ne gleda na to, ali je 
los izdelan ali ne. 2. Izvozniki lesa morajo 
od vsakega vagona lesa plačati izvozno pri
stojbino, in sicer za izdelano blago od trde
ga lesa po 500 dinarjev. Za druge vrste iz
delke od mehkega lesa so določene nižji pri
stojbine. Lesni trgovci, ki so interesirajo za 
izvoz lena, naj se obrnejo zaradi potrebnih 
informacij na pristojne trgovinske zbornice. 

Krivice pri klasifikacije konj. Pri letošnji 
klasifikaciji konj so se v nekaterih slučajih 
godile kmetom krivice. Zgodili so se slučaji, 
da so komisije jemale kmetom edino delavno 
živino, konja, drugim pa, ki so imeli 3—5 
konj, niso vzeli nobenega. Tudi še v drugem 
oziru so se baje delale krivice. Lastniki kouj, 
katerim so se pri klasifikaciji konj zgodile 
omenjene krivice, se poživljajo, da do 27. 
avgusta t. 1. naznanijo krivico v mestnem 
vojaškem uradu v Mestnem domu. Poziv 
le za mesto Ljubljano. Isto bi se moralo 
odvestiti za naš okraj. 


